

## 省委宣传部调研组到西铭矿调研

7月21日,省委讲师团四级调研员柴远森、省委讲师团理论宣讲室主任杨荷梅一行就习总书记视察山西重要讲话重要指示主题宣讲和社会宣传工作在省国资系统开展情况进行调研督导,西铭矿作为省国资系统理论宣讲示范点接受调研。省国资委党委宣传部部长卫俊萍,山西焦煤党委宣传部、西山煤电党委宣传部有关人员陪同。

在西铭矿,柴远森传达了省委常委、宣传部长吕岩松关于开展习总书记视察山西重要讲话重要指示主题宣讲和社会宣传工作的指示批示精神。

省国资委党委宣传部部长卫俊萍汇报了省国资系统开展习总书记视察山西重要讲话重要指示宣讲和社会宣传情况阶段性总结。

西山煤电党委宣传部部长、新闻中心主任李鹏程作为全省第一批理论宣讲示范点的负责人之一,汇报了习总书记视察山西重要讲话重要指示主题宣讲和社会宣传工作情况。

随后,调研组一行深入该矿党建工作室、廉政教育基地、帮扶中心、爱心超市、调度应急指挥中心、井口文化长廊、党群安全协管中心、警示教育室、亲情服务站等地,查看学习贯彻习总书记视察山西重要讲话重要指示相关资料,观看党建专题片《砥砺奋进新西铭》和安全宣教系列短片《小胖子讲安全》,了解该矿主题宣讲和社会宣传工作。

调研组肯定该矿的做法和成效,并对亮点工作给予赞许;要求加大工作力度,用足用活资源,把习总书记视察山西重要讲话重要指示转化为推动企业发展的动力。

●崔赛红 王霞

## 金城公司任一哲获评煤炭行业青年岗位能手

日前,煤炭行业2018-2019年度全国青年岗位能手(标兵)名单公布,金城公司团委副书记、宣传部副部长任一哲被评为“煤炭行业青年岗位能手”称号

按照共青团中央和人力资源社会保障部《关于推荐2018-2019年度全国青年岗位能手(标兵)人选的通知》要求,全煤团指委在煤炭行业开展了青年岗位能手人选评选和推荐工作。

在搭建煤炭行业青年人才库的基础上,经基层单位团组织申报、所在单位党委推荐、一级煤炭企事业单位团委审核,并报中国煤炭工业协会党委同意,决定授予国家能源集团神东公司补连塔煤矿综采一队生产一班班长王维等15名同志“煤炭行业青年岗位能手标兵”称号,授予兖矿集团鲍店煤矿综采一区电工丁奇等56名同志“煤炭行业青年岗位能手”称号。

●新文

(上接第1版)三元煤矿的成功在于“高标准、严要求、多创新、细管理”十二个字,要将这十二个字学细学精学到深处,将先进做法引进来,从小处着手,从细处雕琢,一点一滴做好细节,打造现代化煤炭企业集团;

要提升标准,学先进、赶先进、当先进。要建立更加完善的标准化体系,争取各矿井单位全部成为先进单位,为山西焦煤打造具有全球竞争力的世界一流炼焦煤和焦化企业作出积极贡献。

西山煤电副总经理于建军分享了参观三元煤业的感受,分析了差距,并就辅助运输、顶板管理、切顶卸压等工作提出要求。于建军要求转变思想理念,学习三元煤业干事创业的精神;要抓好基础标准化工作,重视流程化建设,加强流程责任制,坚定不移地推进;要高标准、严要求,夯实安全生产基础,坚决实现7月及下半年安全生产。

西山煤电副总经理、安监局长要华伟要求开阔视野、找差距、转思想、下决心,重行动、追赶超,真学真行动,快速提升安全生产标准化水平;要清醒认识当前严峻复杂的安全生产形势,保持高度警惕,正视存在问题,采取强硬措施,抓住关键重点,坚决从严治安,严抓严管,确保实现7月安全生产目标。

会上,矿井单位汇报赴三元煤业学到的亮点、本单位安全生产标准化建设提升规划以及对西山煤电安全管理、安全生产标准化建设的意见建议;总调度室、安监局结合赴三元煤业学习情况作了发言。●张衢 刘竞

## 落实国家煤监局会议精神

# 西山煤电对防汛工作再安排再部署

为深入贯彻落实习近平总书记关于煤矿安全生产、防汛救灾、防灾减灾指示与国家煤监局“7·1”和“7·13”会议精神,日前,西山煤电下发文件,对下一阶段防汛工作再安排、再部署,要求所属各矿(厂)、整合矿井、托管矿并认真贯彻落实,确保安全度汛。

集团公司强调:一要做好防雷电工作,保证供电系统安全。

各单位要针对大型设备管理制定雷雨季节专项安全措施与应急预案;要对所属范围设备进行全面排查,要根据天气情况制定线路巡视检查制度;要对防雷设施制定定期检查制度;要加强机房值守人员雷雨季节巡视检查工作培训;要加强雷雨季节机房通讯系统的全面排查;

二要做好防治水工作,保证矿

井生产安全。

各单位要积极开展地表隐患排查治理工作;要加强井下涌水点巡查,存在问题的要积极协调主体单位,立即治理整改。要积极开展地质灾害隐患排查治理,制定专项防治方案;对所有隐患点实行挂牌管理;要加强对采煤沉陷区地质环境治理和生态环境治理项目的安全监管;要备齐地质灾害应急设备;

三要完善应急保障体系,提高应急响应能力。

各单位要不断健全完善防汛应急预案、安全防范措施和各项管理制度;要补足完善应急物资保障;要加强防汛应急队伍培训;

四要做好值班值守,确保汛期责任到位。

各单位要严格执行安全生产

与防汛工作并轨值班制度。各级值班领导和重点场所值班人员必须24小时双岗值守,履行值班职责;

五要开展汛期隐患排查,确保隐患处理及时。

各单位要深入贯彻落实习近平总书记关于“两个坚持”、“三个转变”的防灾减灾要求,扎实开展安全风险分级管控和隐患排查治理工作,对发现的隐患要进行闭环管理,及时治理消除;

六要建立预警防范机制,做好停工停产撤人工作。

各单位要密切关注灾害性天气,及时掌握灾害信息,遇到极端天气、供电中断、井下重大水患等情况,威胁矿井安全生产时,要及时组织停产撤人,并汇报总调度室。

●新文



近日,五麟煤焦公司开展安全应急演练。

此次应急演练分为两个部分,一是模拟甲醇成品A罐出口软管连接破损,甲醇泄露着火,一人烧伤被困,需紧急救援;二是模拟演练煤气交换旋塞脱

落,造成煤气泄漏致使巡检人员中毒事故,启动橙色应急响应程序,公司组织部门及生产单位进行应急抢险。

通过应急演练,有效检验了全员应急意识和应急技能。

胡明亮 车红星摄影报道



五麟煤焦公司  
开展应急演练  
检验应急能力

## 大力推行“556”瓦斯治理模式

(上接第1版)三要大力推行“严要求、重结果”的工作体系,加强目标导向和结果导向。要将“重结果”放入工作体系看待,加大考核力度,把工作结果纳入考核体系当中,结果必须符合预期;

四要大力实施新工艺、新技术、新装备,发挥科技创新引领作用。要通过新工艺、新技术、新装备的应用,提高企业效率和效益,以科技创新促进解决生产中的矛盾问题,确保安全生产;

五要大力加强对“一规程三细则”的学习贯彻,发挥理论指导作用。要加强理论支撑,强化培训,把“一规程三细则”要求落实到位。

西山煤电总工程师贺志宏对“一通三防”工作提出要求:落实山西焦煤瓦斯治理十二条规定,制定具体措施,逐条落实;推进实施西山煤电“556”瓦斯治理模式,形成

西山特色瓦斯治理方案;持之以恒做好防尘工作,“一通三防”标准化再上新台阶;加强日常防火检查和防火措施的落实,杜绝自然火灾事故;加强监测监控管理,提高“一通三防”信息化管理水平;推进重点工程,及早突破瓶颈,完成年度目标任务;托管矿井要加强通风系统管理,确保矿井安全生产。

针对地测防治水工作,贺志宏指出,要加强地质基础资料管理,夯实地质基础工作;严格落实现场探放水工作,时刻不能放松;做好地测巡查工作,化分好区域,安排好检查频次;保证地测防治水装备仪器、技术人员和专业队伍的配制;加强汛期防治水工作,确保安全度汛;托管矿井要开展好近期矿井防治水专项整治活动。

西山煤电副总经理于建军要求落实好山西焦煤瓦斯治理十二

条规定;继续抓好防堵工作,从根本上解决问题;管好用好大型钻机 and 定向钻机;坚决杜绝井下高温点;坚决杜绝雷电天气跳闸现象;重视整合矿井和托管矿井专业技术人员及工具的配备问题,尽快配齐人员和工具。

西山煤电副总经理、安监局长要华伟指出,“一通三防”和地测防治水工作始终是安全工作的重中之重,必须严防死守,把各项规章制度落实到位;抓好重大隐患排查治理,加快推进安全生产专项整治三年行动;加强“一通三防”和地测防治水岗位人员的行为管理和素质提升。

会上,通风处总结上半年“一通三防”工作,安排下半年任务;地质处总结上半年地测防治水工作并安排下半年任务。

●张衢 刘竞